

DOGAĐAJI

MMF Regionalni gospodarski izgledi

Oporavak gospodarstva bit će postupan i krhak

ZAGREB - »Oporavak od krize u europskim zemljama s tržištima u nastajanju bit će postupan i krhak«, rekla je Srobona Mitra, regionalna predstavnik MMF-a, predstavljajući u utorak u Hrvatskoj narodnoj banci publikaciju Regionalni gospodarski izgledi za Europu.

Prema predviđanjima MMF-a, ove će godine u zemljama s razvijenim tržištima BDP biti u minusu od oko četiri posto, a u zemljama s tržištima u nastajanju oko 6,6 posto. U idućoj se godini, kaže, razvijenima predviđa rast od 0,5 posto, a tržišta u nastajanju trebala bi rasti za 1,7 posto, pod uvjetom da aktivnosti u realnom sektoru ostanu stabilne.

»Puno toga ovisi o oporavku gospodarstva na globalnoj razini i rješavanju problema koji su ostali u financijskom sektoru, a koje treba riješiti«, kazala je Mitra. Kako se čulo, MMF očekuje da će opći globalni šokovi utjecati na kolebljivost kamatnih marži i ostalih financijskih pokazatelja. To



će se posebice sjetiti u siromašnim zemljama.

Nadalje, ciklički učinci recesije i dalje pridonose nestabilnosti financijske situacije u europskih tržištima u nastajanju: Češkoj, Mađarskoj, Poljskoj, Rusiji i Turskoj. Na upit o prognozama za Hrvatsku, Mitra nije htjela detaljnije govoriti rekavši samo da će sredinom listopada o tome govoriti njezini kolege iz MMF-a.

No, generalno gledajući, smatra kako je za Hrvatsku nužno da se provedu strukturne reforme, a predviđa i rast cijena financiranja, više premije za rizik i smanjenje kapitalnih investicija. [M. Petković]

UKRATKO

Biškupić na zasjedanju Opće skupštine



ZAGREB - Ministar kulture Božo Biškupić predvodi hrvatsko izaslanstvo na 35. zasjedanju Opće skupštine Unesca, koja se održava od 6. do 23. listopada u Parizu, pripočeno je iz ministarstva kabineta. Riječ je o skupu koji se održava svake dvije godine i na kojem sudjeluju izaslanstva država članica Unesca. Hrvatski ministar kulture govorit će na plenarnom zasjedanju Opće skupštine Unesca 7. listopada o hrvatskim kulturnim prioritetima i zahvaliti na nedavnom upisu sedam dobara nematerijalne kulturne baštine na Reprezentativnu listu nematerijalne kulturne baštine čovječanstva. [Hina]

Krešimir Ćosić dao ostavku u Nadzornom odboru

ZAGREB - Krešimir Ćosić dao je ostavku na članstvo u Nadzornom odboru (NO) Hrvatske elektroprivrede (HEP), a samim time i na mjesto predsjednika Nadzornog odbora HEP-a, pripočeno je iz Hrvatske elektroprivrede. Ćosić je za Hinu izjavio da, osim novih poslova i obveza koje mu predstoje, nema nikakvih drugih posebnih razloga za njegovu ostavku. Kaže da ne daje ostavku ni zbog kakvih problema i neregularnosti. Na upit koji su to novi poslovi i obveze, odgovorio je da će to objaviti onaj tko ga bude na njih imenovao. Ćosić je u Nadzornom odboru HEP-a od 2004. godine i bio je u svom drugom mandatu u tom tijelu. [Hina]

HNB na deviznom tržištu kupio 154 milijuna eura

ZAGREB - Hrvatska narodna banka (HNB) uključila se u utorak u rad deviznog tržišta kupnjom 154 milijuna eura po prosječnom tečaju od 7,258708 kuna za euro, čime središnja banka nastavlja s politikom održavanja stabilnosti tečaja, pripočeno je iz HNB-a. Na tečajnoj listi HNB-a od utorka, koja se primjenjuje od srijede, srednji tečaj eura iznosio je pak 7,262225 kuna. To je peta intervencija središnje banke na deviznom tržištu u ovoj godini i druga u dva tjedna. HNB je, naime, 24. rujna od poslovnih banaka na deviznom tržištu od ukupno ponuđenih 235,1 milijun eura otkupio samo 1,3 milijuna eura, i to po prosječnom tečaju od 7,285804 kune. [Hina]



Vjesnikova @nketa

REZULTAT JUČERAŠNJE ANKETE

Hoćete li predstojeći praznik (Dan neovisnosti) »spojiti« s vikendom?

25% NE

75% DA

Vjerujete li da će se ostvariti planovi o smanjenju emisije CO₂?

Sudjelujte u anketi na www.vjesnik.hr

AKTUALNO Predsjednik Mesić odlikovan Poveljom zahvalnosti Igmanske inicijative

Dogodio se ozbiljan zastoј u procesu stabiliziranja regije

■ Hrvate u BiH ne prepuštamo sudbini, ali ih upućujemo na činjenicu da je njihova domovina BiH. Još uvijek čekamo sličnu poruku iz Beograda upućenu Srbima u BiH, rekao je Mesić

SUPETAR - Hrvatskom predsjedniku Stjepanu Mesiću u utorak je u Supetru na Braču, na završetku višednevne Ljetne škole demokracije, organizator te škole Igmanska inicijativa dodijelila Povelju zahvalnosti zbog, kako je obrazloženo, doprinosa promicanju demokratskih standarda u Hrvatskoj i regiji. Predsjednik Građanskog odbora za ljudska prava Zoran Pusić rekao je da to priznanje »uključuje i Mesićevo počasno članstvo u Igmanskoj inicijativi« koju čine udruge nevladinih organizacija iz Hrvatske, Srbije, BiH i Crne Gore.

Zahvaljujući na priznanju, Mesić je kazao da je to ujedno i priznanje njegovu uredu i suradnicima.

Završnog dana Ljetne škole demokracije raspravljalo se o aktualnim odnosima između zemalja regije, a Mesić je u svom govoru istaknuo da je nakon utvrđivanja statusa Kosova nastao »ozbiljan zastoј u procesu normaliziranja i stabiliziranja regije«, pa čak, kako se izrazio, »bilježimo nazad«.

»Moram reći da su zbog toga što je Republika Hrvatska priznala Kosovo usporeni to-



PISMA

Predsjednik mora vidjeti sadržaj prosvjedne note

Predsjednik Mesić u Supetru je komentirao prosvjednu notu ministra Gordana Jandrokovića švicarskim vlastima zbog zabrane ulaska u zemlju pjevaču Marku Perkoviću Thompsonu te pri tom rekao: »Glasnogovornik Ministarstva vanjskih poslova kaže da je njihova nota išla zbog toga što je tamo (u švicarskoj zabrani Perkovićeve nastupa) spomenut građanski rat, koji nije bio, i da su zbog toga intervenirali. Ja moram vidjeti taj tekst. Ako je to točno, onda je to jedno, a ako nije točno, smatram da netko mora snositi posljedice«, rekao je Mesić. Na upit tko treba snositi posljedice, Mesić je odgovorio »onaj tko dovodi u zabludu hrvatsku i drugu javnost«. [Hina]

kovi normalizacije između Zagreba i Beograda. Nezadovoljstvo Srbije činjenicom priznavanja Kosova počelo se prelijevati na Bosnu i Hercegovinu i ozbiljno utjecati na stanje u toj državi, odnosno na njenu stabilnost«, istaknuo je Mesić.

Pri tomu je kazao da je Hrvatska »jasno izrazila odustajanje i od same pomisli da ima pretenzije prema bilo kojem dijelu BiH« te da je Hrvatska definirala svoj odnos prema Hrvatima u BiH ne prepuštajući ih njihovoj sudbini, ali upućujući ih na činjenicu da je njihova domovina Bosna i Hercegovina i da svoju politiku moraju kreirati u Sarajevu.

»Još uvijek čekamo sličnu poruku iz Beograda upućenu Srbima u BiH. Ponavljam: čekamo takvu poruku, ali nikako da je dočekamo«, rekao je Mesić.

Po završetku Ljetne škole demokracije u Supetru na Braču Mesić je, odgovarajući na novinarska pitanja, rekao da nedavni sukobi navijača u Širokom Brijegu imaju političku pozadinu. »Do tog sukoba nije došlo samo radi sportskih pobuda i sigurno je da u tomu postoji politička pozadina«, kazao je Mesić. [Hina]

ZDRAVSTVO Ministar Milinović u Koprivnici otvorio nove prostorije Zavoda za javno zdravstvo

Zdravstveni sustav više ne proizvodi gubitke

■ Kao primjer bolnice u kojoj se radi kvalitetno, ali i vrlo štedljivo, naveo je upravo koprivničku koja je unatoč štednji ulagala i u opremu

KOPRIVNICA - »Hrvatska je trenutno jedina država u Europi čiji zdravstveni sustav, zahvaljujući uspješno provedenoj reformi zdravstva, ne proizvodi gubitke i čiji proračun ne treba rebalans«, izjavio je ministar zdravstva i socijalne skrbi Darko Milinović, odgovarajući u Koprivnici na novinarsko pitanje o stanju u hrvatskom zdravstvu. Štoviše, kazao je da su se raniji gubici tijekom ove godine i ponešto smanjili. Kao primjer bolnice u kojoj se radi kvalitetno, ali i vrlo štedljivo, naveo je upravo koprivničku koja je unatoč štednji ulagala i u opremu. Naglasio je i da objedinjavanje listi čekanja za specijalističke preglede i druge usluge daje sve bolje rezultate, pa su tako i operacije kuka s prijašnjeg prosjeka od dvije i pol godine skraćene na puno prihvatljivijih devet mjeseci.

Na novinarsko pitanje o tome je li zadovoljan položajem županijskih bolnica, rekao je da je cilj njegova ministarstva da za dvije do tri godine sve opće bolnice imaju opremu iste kvalitete i sve zadovoljene standarde. Svjestan je da se u zagrebačke bolnice još uvijek više

ulaže, ali to je zato što su one mahom i kliničke i što se tu obavljaju i pregledi i operacije za potrebe cijele zemlje, kao i specijalistička obuka. Činjenica je, međutim, da je zdravstveni sustav jak koliko i njegova najslabija karika. Zato bi bio zadovoljan kada bi se i u druge županijske bolnice toliko ulagalo kao u koprivničku koja je dulji niz godina imala svoju viziju razvoja, a u takvim je okolnostima bilo lakše pronaći i potreban novac.

Milinović je sa suradnicima došao u Koprivnicu, gdje

ga je dočekao i potpredsjednik Sabora Josip Friščić, da bi otvorio nove prostore temeljito preuređenoga županijskog zavoda za javno zdravstvo. U njegovu okviru su i dva laboratorija, dok u drugoj fazi slijedi i preseljenje u preuređene prostore i ostalih zavodskih službi. S lokalnim je dužnosnicima razgovarao i o ostalim investicijama u zdravstvo i socijalnu skrb. Izdvojio je skorašnju gradnju novog objekta Doma za djecu »Svitanje«, kao i preseljenje županijske ljekarne u nove prostore. [Željko Krušelj]



Ministar Milinović i potpredsjednik Sabora Friščić obišli su i nekoliko bolničkih odjela

POBAČAJ

Zakon se neće mijenjati

Ministar zdravstva Darko Milinović izjavio je u utorak da ne planira mijenjati zakon kojim je još 1978. godine regulirano pravo žene da sama odlučuje o pobačaju, iako je njegov osobni stav da život počinje začecem, te je stoga sve pretpostavke o promjeni zakona nazvao najobičnijim spinom i glupošću. Novinarima je rekao da je upoznat s mišljenjem Etičkog povjerenstva Klinike za ženske bolesti i porode u Petrovoj, koje je raspravljalo o pitanju kada počinje život te zauzelo stajalište da život počinje spojem muške i ženske spolne stanice. Pojedini mediji su objavili da se Etičko povjerenstvo Petrove bolnice očitovalo na zahtjev Ustavnog suda koji razmatra ustavnost Zakona o medicinskoj oplodnji, no iz Ustavnog suda su to opovrgnuli. Na tom sudu doznaje se da se nije tražilo mišljenje u postupku ocjene ustavnosti Zakona o medicinskoj oplodnji, nego u predmetu starom 18 godina u kojem nekoliko osoba osporava pravo na pobačaj propisan Zakonom o zdravstvenim mjerama za ostvarivanje prava na slobodno odlučivanje o rađanju djece iz 1978. [Hina]